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Programmation linéraire
	N° question
	Question
	Proposition 1
	Proposition 2
	Proposition 3
	N° bonne réponse
	Rappel de cours

	1
	Quel est le système de contrainte relatif au problème suivant, avec x le nombre véhicules du modèle A et y le nombre véhicules du modèle B fabriqués pendant un jour ?
M.PROG, a monté une entreprise de transformation d'anciennes Renault 5 en 4(4.

Chaque voiture doit passer dans un atelier de démontage et dans un atelier de transformation.

Il a mis au point deux modèles : 

· Le modèle A qui nécessite 1 heure de démontage et 1 heure de transformation.

· Le modèle B qui nécessite 2 heures de démontage et 1 heures de transformation.

Il dispose d'un maximum de 13 heures de démontage et de 9 heures de transformation par jour.

	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 13 ;x + y ( 9))
	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;2x + y < 13 ;x + y < 9))
	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 9 ;x + y ( 13))
	1
	La proposition 2 est de suite à éliminer car les inégalités sont strictes alors que dans l’énoncé, le maximum d’heures de démontage et de transformation peuvent être atteint.
Le modèle A qui nécessite 1 heure de démontage et le modèle B 2 heures. or le maximum d’heures de démontage est de 13 donc cela se traduit par l’inégalité : 
x + 2y ( 13.
Le modèle A qui nécessite 1 heure de transformation et le modèle B aussi. or le maximum d’heures de transformation est de 9 donc cela se traduit par l’inégalité : 
x + y ( 9.
En outre les variables x et y sont des nombres entiers naturels donc :
x ( 0 et y ( 0
La bonne réponse est donc la première : 

 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 13 ;x + y ( 9))

	2
	La fabrication de deux produits P1 et P2 nécessite le passage de chacun de ces produits sur trois appareils A1, A2 et A3. La durée de passage sur chaque appareil, pour 10kg de produit, est donnée dans le tableau ci-dessous, en minutes.

A1

A2

A3

P1

6

18

12

P2

24

12

18

De plus, l'appareil A1, ne peut fonctionner au maximum que 70 heures par semaine, l'appareil A2, 80 heures et l'appareil A3, 60 heures.

Quel est le système de contraintes relatif au problème suivant, avec x la quantité de produit P1 fabriquée par semaine, et y la quantité de produit P2 ?
	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0;6x + 24y ( 70;18x + 12y ( 80;12x + 16y (60))
	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0;6x + 24y ( 700;18x + 12y ( 800;12x + 16y ( 600))
	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0;60x + 240y ( 700;180x + 120y ( 800;120x + 160y ( 600))
	2
	Il faut ici faire très attention à l’énoncé. La durée de passage sur chaque appareil est donnée pour 10 kg de produit.
L'appareil A1, ne peut fonctionner au maximum que 70 heures et pour 10 kg du produit A on utilise 6min P1 et 24 min A2 donc pour 1kg cela donne 6/10 min pour P1 24/10 min pour P2: 
EQ \s\do1(\f(6;10))x + EQ \s\do1(\f(24;10))y ( 70
soit 6x + 24y ( 700
De même on obtient facilement les deux autres inégalités : 
18x + 12y ( 800  et 

12x + 16y ( 600

En outre les variables x et y sont des nombres entiers naturels donc :
x ( 0 et y ( 0
La bonne réponse est donc la n°2 :   eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0;6x + 24y ( 700;18x + 12y ( 800;12x + 16y ( 600))
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	3
	On a représenté ci-dessous le polygone des contraintes et la droite des bénéfices associés à un problème d’optimisation.
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Quel est le point du polygone qui semble permettre de trouver les quantités x et y a produire pour obtenir un bénéfice maximal ?
	C

	B
	I
	3
	Graphiquement, à l’aide d’une règle posée sur la droite des bénéfice (d) (tracée pour une valeur de b=0 ici), on cherche la parallèle à (d), traversant le polygone des contraintes et coupant l’axe (Oy) au plus haut puisqu’on cherche le bénéfice maximal.

Ici la droite coupant (Oy) au point le plus haut et traversant le polygone des contraintes coupe ce dernier en I. La bonne réponse est donc la n°3.
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	4
	On a représenté ci-dessous le polygone des contraintes associé à un problème d’optimisation.

[image: image3.png]



La droite (DC) est d’équation y = - EQ \s\do1(\f(2;3)) x + 10,

la droite (BI) est d’équation y = - 2 x + 24,

et le point I est de coordonnées I(10 ;3).

Quel est le problème d’optimisation associé ?


	Un artisan fabrique des tables en bois et en marbre. On a les contraintes suivantes : 

(C1) : La fabrication d’une table en bois dure 2 heures et nécessite 2 mEQ \s\up4(3) de bois.

(C2) : La fabrication d’une table en marbre dure 3 heures et nécessite 1 mEQ \s\up4(3) de marbre.

(C3) : L’artisan ne travaille pas plus de 30 heures par semaine, et ne peut entreposer plus de 24 mEQ \s\up4(3) de matériaux.
On note x le nombre de tables en bois et y le nombre de tables en marbre.


	Un artisan fabrique des tables en bois et en marbre. On a les contraintes suivantes : 

(C1) : La fabrication d’une table en bois dure 2 heure et nécessite 2 mEQ \s\up4(3) de bois.

(C2) : La fabrication d’une table en marbre dure 3 heures et nécessite 1 mEQ \s\up4(3) de marbre.

(C3) : L’artisan ne travaille pas plus de 10 heures par semaine, et ne peut entreposer plus de 24 mEQ \s\up4(3) de matériaux.
On note x le nombre de tables en bois et y le nombre de tables en marbre.


	Un artisan fabrique des tables en bois et en marbre. On a les contraintes suivantes : 

(C1) : La fabrication d’une table en bois dure 1 heure et nécessite 2 mEQ \s\up4(3) de bois.

(C2) : La fabrication d’une table en marbre dure 2/3 heures et nécessite 1 mEQ \s\up4(3) de marbre.

(C3) : L’artisan ne travaille pas plus de 30 heures par semaine, et ne peut entreposer plus de 24 mEQ \s\up4(3) de matériaux.
On note x le nombre de tables en bois et y le nombre de tables en marbre.


	1
	La bonne réponse est la n°1. En effet la fabrication d’une table en bois dure 2 heures celle d’une table en marbre dure 3 heures. Sachant que l’artisan ne travaille pas plus de 30 heures par semaine on a : 2x + 3y ( 30.

C’est l’équation du demi-plan contenant O et délimité par (DC).

De même on obtient en traduisant les contraintes de volume que :
2x + y ( 24.
Ce qui caractérise le demi-plan contenant O et délimité par (IB).

En outre x et y sont positifs ce qui nous donne le polygone des contraintes voulu.
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	5
	On suppose que, dans un problème, les solutions sont les couples (x ;y) positifs ou nuls situés à l’intérieur du triangle OBC (frontières non comprises).
On a C(0 ;5) et B(8 ;0).

[image: image4.png]



La quantité x + y est


	Maximale pour (x ;y) = (8 ;0)
	Minimale pour

(x ;y) = (0 ;5)
	Maximale pour (x ;y) = (0 ;5)
	1
	La bonne réponse est la 1, la quantité x + y est maximale pour (x ;y) = (8 ;0).

En effet on trace la droite (d) d’équation 
x + y = 0 par exemple et graphiquement, à l’aide d’une règle posée sur la droite (d), on cherche la parallèle à (d), traversant le polygone des contraintes et coupant l’axe (Oy) au plus haut puisqu’on cherche la quantité maximale. Ce point est bien B(8 ;0).
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	6
	On suppose que, dans un problème, les solutions sont les couples (x ;y) positifs ou nuls situés à l’intérieur du triangle OBC (frontières non comprises).

On a C(0 ;5) et B(8 ;0).
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La plus petite valeur de x + y est


	0
	5
	-1
	1
	La bonne réponse est la 1, la quantité x + y est minimale en un point du triangle pour (x ;y) = (0;0) donc vaut 0 + 0 = 0.

En effet on trace la droite (d) d’équation 
x + y = 0 par exemple et graphiquement, à l’aide d’une règle posée sur la droite  (d), on cherche la parallèle à (d), traversant le polygone des contraintes et coupant l’axe (Oy) au plus bas puisqu’on cherche la quantité minimale. Ce point est bien O(0;0).
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	7
	On suppose que, dans un problème, les solutions sont les couples (x ;y) positifs ou nuls situés à l’intérieur du triangle ABC (frontières non comprises).

On a A(2 ;6), B(2 ;2) et C(8 ;2)
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La plus petite valeur de 3x + 2y est


	0
	10
	-2
	2
	La bonne réponse est la 2, la quantité 
3x + 2y est minimale en un point du triangle pour (x ;y) = (2;2) donc vaut 3(2 + 2(2 = 10.
En effet on trace la droite (d) d’équation 
3x + 2y = 0 par exemple et graphiquement, à l’aide d’une règle posée sur la droite (d), on cherche la parallèle à (d), traversant le polygone des contraintes et coupant l’axe (Oy) au plus bas puisqu’on cherche la quantité minimale. Ce point est bien B(2 ;2).
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	8
	Deux engrais différents, appelés E1 et E2 sont conditionnés ensemble en boîtes ou en sacs.

Une boîte contient 1 kg d’engrais E1 et 1kg d’engrais E2.

Un sac contient 1 kg d’engrais E1 et 2kg d’engrais E2.
On cherche en achetant x boîtes et y sacs à obtenir au moins 6 kg d’engrais E1 et 8 kg d’engrais E2.

Quel est le système qui traduit les contraintes ainsi définies.


	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 8 ;x + y ( 6))
	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 8 ;x + y ( 6))
	 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 6 ;x + y ( 8))
	2
	La bonne réponse est la n°2, en effet : 
On cherche en achetant x boîtes et y sacs à obtenir au moins 6 kg d’engrais E1. Or une boîte contient 1 kg d’engrais E1 un sac contient 1 kg d’engrais E1.
Donc il faut que : x + y ( 6.

On cherche en achetant x boîtes et y sacs à obtenir au moins 8 kg d’engrais E2. Or une boîte contient 1 kg d’engrais E2 un sac contient 2 kg d’engrais E2.

Donc il faut que : x + 2y ( 8.

En outre x et y sont positifs ce qui nous donne le système de contraintes : 
 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 8 ;x + y ( 6))
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	9
	Le système qui traduit les contraintes d’un problème d’optimisation est ainsi défini.

 eq \b\lc\{( \s(x ( 0 ;y ( 0 ;x + 2y ( 8 ;x + y ( 6))
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sa représentation graphique est : 


	la partie coloriée en jaune.
	La partie non coloriée en jaune
	Le polygone AODI
	1
	La bonne réponse est la n°1, c'est-à-dire la partie coloriée en jaune. En effet : 

Le demi-plan défini par : x + 2y ( 8 est celui délimité par la droite (DC) et ne contenant pas l’origine O(0 ;0). C’est donc celui qui est au dessus de la droite (DC).
Le demi-plan défini par : x + y ( 6 est celui délimité par la droite (AB) et ne contenant pas l’origine O(0 ;0). C’est donc celui qui est au dessus de la droite (AB).
Et les équations x ( 0 ; y ( 0 définissent le quart de plan supérieur droit.
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	10
	On a colorié en jaune la partie du plan traduisant un système de contraintes.
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Les coûts de production sont données par l’expression : x + y = Coût.

Quel est le point du domaine de contraintes qui minimise ce coût ?
	A.
	I
	O
	2
	La bonne réponse est la n°2, c'est-à-dire le point I.
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En effet on trace la droite (d) d’équation 

x + y = 0 par exemple et graphiquement, à l’aide d’une règle posée sur la droite des coûts (d), on cherche la parallèle à (d), traversant le polygone des contraintes et coupant l’axe (Oy) au plus bas puisqu’on cherche la quantité minimale. Ce point est bien I.
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